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Jak si poridit matici

>>> import numpy as np
>>> a = np.array([[1l, 2, 31, [4, 5, 6]1)
>>> a  (np.array je libovolné-rozmérné homogenni pole)
array ([[1, 2, 31,
(4, 5, 6]1])

>>> a.ndim  (kolikarozmérné je nase pole)
2

>>> a.shape  (tvar pole)
(2, 3)

>>> a.size  (celkovy pocet prvki)
6

>>> a.dtype (typ dat spole¢ny pro vSechny prvky)
dtype ("int64’)  (mhZeme zvolit pfi vytvafeni pole)

>>> a.itemsize  (velikostjednoho prvku v paméti)
8



Nuly a jedniCky

>>> np.zeros((2, 2))
array ([[0., 0.1,
[0., 0.11)

>>> np.zeros((2, 2), dtype=np.int8)
array ([[0, O]
[0, 0]], dtype=int8)

]
>>> np.ones ((2, 2))
array ([[1., 1.1,

(1., 1.11)
>>> a = np.array([[1l, 2, 31, T[4, 5, 6]11)
>>> np.zeros_like (a)

array ([[0, 0, 0],

(0, 0, 011)
>>> np.identity (2) (nebo také np.eye)
array ([[1., 0.],

(0., 1.1])



Generatory poli

>>> np.arange (10)
array ([0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 91)

>>> np.arange(l, 2, 0.1)
array (1. , 1.1, 1.2, 1.3, 1.4, 1.5, 1.6, 1.7, 1.8,
1.971)

>>> np.linspace(l, 2, 10)

array ([1. , 1.11111111, 1.22222222, 1.33333333,
1.44444444, 1.55555556, 1.66666667, 1.77777778,
1.88888889, 2. 1)

>>> np.arange (6) .reshape ((2, 3))
array ([[0, 1, 2],
[3, 4, 5]1])

>>> np.random.random( (2, 2)) (meziOal)
array ([[0.3530976 , 0.323141157,
[0.04913276, 0.86769289]11)



Aritmetika s poli

>>> a = np.arange (4) .reshape ((2,2))
>>> 3
array ([[0, 17,

(2, 311)

>>> a + a  (scitani po slozkach)

array ([[0, 2],
[4, 611)

>>> a x a (nasobeni po slozkach)

array ([[0, 1],

(4, 911)

>>> a @ a (maticové nasobeni)
array ([[ 2, 31,
[ 6, 11]])



Rozsifovani argumentt (broadcasting)

>>> a = np.ones((2, 3))
>>> a%3
array ([[3., 3., 3.1, [3., 3., 3.11)

>>> a * np.array([1, 2, 31)
array ([[1l., 2., 3.1,

(1., 2., 3.11)
>>> a * np.array([[6], [71])

]

(
array([[6., 6., 6.],
7.11)

(7., 7.,

Pravidla rozsifovani — pro kazdy index od konce:
@ Pokud jsou rozméry stejné, nedélej nic.

@ Pokud je jeden roven 1, rozsif ho podle druhého.

@ Pokud jsou jinak rizné, vyhlas chybu.

@ Pokud uz jednomu poli dosly indexy, domysli si rozmér 1.



Dalsi aritmetika

>>> a = (2x*np.

>>> a

array ([[ 1, 2,
[ 5, 10,
[ 3, 6,

>>> a.max ()
10

>>> a.max (axis=

array ([ 5, 10,

>>> a.max (axis=

array ([ 8, 10,

>>> a.sum(axis=

array ([ 9, 18,

arange (12)%11) .reshape ((3,4))

4, 8],
11y
1, 2]])

0) (maximum po fadcich)
9, 81)

1)  (maximum po sloupcich)
61)

0)  (soucet po fadcich)

14, 177)

U vicerozmeérnych poli muze byt axis i tuple vice indexa.



Indexovani a fezy

>>> a = np.arange (1l2) .reshape((2,2,3))

array ([[[ 0, 1, 21,
[ 3, 4, 511,
(r e, 7, 81,
[ 9, 10, 11111)
>>> al[0,1,2]

>>> al[0,1]
array ([3, 4, 51)

>>> a[0,1,1:3]
array ([4, 51])

>>> af:,:,0] (zkratka:a[..., 01])
array ([ [0, 3],
(6, 911)

Pozor, fezy odkazuji do plvodniho pole! Kopiruje se pomoci copy ().



Transpozice a spol.

>>> a = np.arange (6) .reshape((2, 3))
>>> 3
array ([ [0, 1, 21,

(3, 4, 511)

>>> a.T (transpozice, obecnéji: a.swapaxes (0, 1))
array ([ [0, 3],

(1, 471,
(2, 511)
>>> al:,np.newaxis, :]
array ([[[0, 1, 2]],
[[3, 4, 5111])
>>> np.arange (1,4) [:,np.newaxis] * np.arange(l,5)
array ([[ 1, 2, 3, 41,
[ 2, 4, 6, 81,
[ 3, 6, 9, 12]11)



Vybirani prvku

>>> b = 2%xxnp.arange(10) % 13
>>> b
array ([ 1, 2, 4, 8, 3, 6, 12, 11, 9, 5])

>>> blnp.array([2, 3, 4])] (indexovani ¢iselnym vektorem)
array ([4, 8, 31)

>>> b < 7
array ([ True, True, True, False, True, True,
False, False, False, True])

>>> b[b < 7]  (indexovéani booleovskym vektorem)
array([1, 2, 4, 3, 6, 5])

>>> b[b < 7] =0
>>> b
array ([ 0, 0, 0, 8, 0, 0, 12, 11, 9, 01)

Pozor, x == vy také vraci booleovsky vektor. Pro porovnani celych
vektorll se hodi np.equal () nebonp.allclose ().



Slepovani poli

>>> a = np.ones((2, 2))
>>> b = np.zeros((2, 2))
>>> np.vstack((a, b))
array ([[1., 1.],

(1., 1.1,

(0., 0.1,

(0., 0.11)
>>> np.hstack((a, b))
array ([[1., 1., O., 0.1,

(1., 1., 0., 0.11)

Obecnéji: np.concatenate, np.stack



